

АКТУАЛЬНО!

Кто пишет Книгу Памяти?

По инициативе Всесоюзного совета ветеранов, Министерства обороны, ЦК ВЛКСМ Секретариат ЦК КПСС принял 17 января 1989 года постановление о всеобщей Книге Памяти, которую планируется издать в 1995 году к 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Задача: в Книгу Памяти должны быть занесены все военнослужащие, призванные и отправленные на фронт и погибшие или пропавшие без вести, умершие от ран в годы войны. Причем, в Книгу Памяти района могут быть внесены только призванные этим же районным военным комиссариатом. Если же красноармеец был уроженец села Троицкого, а призван в военкомат г. Свердловска, то он должен быть занесен в Книгу Памяти г. Свердловска. Разумеется, в эту Книгу не должны попасть люди, которые значатся без вести пропавшими или погибшими, а на самом деле живы и здоровы и благоденствуют где-нибудь на Западе, или пришла «похоронка», а он жив и здоров. Но как установить такую судьбу? Мы надеемся на помощь жителей района. Если вам известны такие случаи, сообщите в Каменский райвоенкомат. Исполкомом районного Совета народных депутатов при

райвоенкомате создана группа, выделены деньги на оплату труда членов этой группы по сбору и накоплению данных для создания Книги Памяти. Сейчас эта группа работает с документами, имеющимися в архиве военкомата, и с данными, приходящими из других военкоматов, на территории районов которых похоронены военнослужащие, призванные из нашего района. Если мы проделаем только эту работу, то она будет неполной, т. к. район претерпевал и административные, и территориальные изменения (мы так любим перекартавить карту). Многих извещений о гибели военнослужащих в военкомате может и не быть, т. к. извещения о гибели иногда воинскими частями высылались сразу родственникам, минуя военкоматы. И особенно мы нуждаемся в помощи населения по установлению судьбы без вести пропавших. Нельзя допустить, чтобы в эту книгу скорбю попал какой-нибудь предатель или просто не вернувшийся из плена и процветающий в Канаде. Работа очень сложная и объемная. Надо оформить массу запросов в центральные архивные органы, проверить каждую «похоронку», создать редакционную комиссию, издать такую

Книгу Памяти района. На основании наших данных и данных всех городов и районов области будет создана областная Книга Памяти и в 1995 году планируется издать всеобщую Книгу Памяти. Вообще-то, эту работу по сбору данных мы, зная, что объем будет большой, начали еще в прошлом году, не дожидаясь директивных указаний сверху. Где-то в августе прошлого года я обратился к председателям сельских Советов с письмом, в котором просил их в октябре-ноябре того же, 1989, года выслать в военкомат списки погибших с интересующими нас сведениями. Списки получили всего из четырех Советов. Да и то, товарищи выбрали путь наименьшего сопротивления. Поскольку ходить по домам для представителя власти или администрации накладно, неудобно, трудно, потому что там, в семьях погибших, в домах вдов солдатских, каждая дощечка, соломинка, половинка кричат о вопиющей нищете и убогости, зывают о помощи, то ходить не стали, а просто списали данные с обелисков, что и выслали в военкомат. Хорошо. И на том спасибо. На этих помощников мы махнули рукой. Перестройка, неразбериха с властью, каждый ищет, кто ему подчи-

няется, сам не желая подчиняться никому... Попробовали сами — тяжело. Вспомнили, что у нас масса следопытов. Обращаемся в районо. Скоро весенние каникулы, пусть ребята обойдут каждый двор и соберут необходимые нам данные. Председателем исполкома районного Совета народных депутатов было предложено районному отделу народного образования собрать директоров школ и поставить им задачу по выполнению этой работы. Но наше районо увязло, видимо, в экспериментах, все ищет, как бы это всему научить, не уча. Звонили-звонили мы, добились, наконец, встречи, но не с директорами школ, а с пионервожатыми и методистами районного Дома пионеров. Все дружно сказали, что дело очень нужное и важное, что у них в школах есть музеи, и с энтузиазмом, наверное, взялись за работу. Но... Ничего не сделали. Два или три списка мы получали и тоже, как и из Советов: фамилия, имя, отчество и больше ничего. Вот так, опускаясь все ниже и ниже, мы губим все самые прогрессивные и добрые дела, и начинания. В центральной прессе, особенно этим грешит наша родная «Красная Звезда», мелькают иногда патетичес-

кие заголовки, в частности, «Книгу Памяти пишет народ». А кто же ее пишет в нашем районе? Школьники писать не хотят. Советы ветеранов проявили инициативу, а низовым организациям, должно быть, об этом сказать забыли. Секретариат ЦК КПСС принял постановление, обязав краевые и областные обкомы заняться этой работой, а до районных и городских комитетов партии решение, наверное, не довели. ЦК ВЛКСМ «при сем присутствовал». А что же военкомат? Работу с извещениями на погибших мы практически заканчиваем. Но надо

учесть всех. Ведь до сих пор страна не знает истинных потерь. Сначала фигурировала цифра 7 миллионов, потом 18, сейчас — 20. а сколько на самом деле? Поэтому мы обращаемся к вам, жители Каменского района. Давайте вместе писать Книгу Памяти. Мы обращаемся к родственникам, близким и далеким, погибших, пропавших без вести: сообщите нам по адресу: 623412, г. Каменск-Уральский, ул. Паровозников, 7, Каменский РВК, имеющиеся у вас сведения о погибших, пропавших без вести, или наоборот, значившихся так: о погибших мы практически заканчиваем. Но надо

Фамилия _____
 Имя _____
 Отчество _____
 Дата и год рождения _____
 Каким военкоматом призван _____
 Когда и где погиб (пропал без вести или умер от ран) _____
 Место захоронения _____

Если человек пропал без вести, то сообщите, откуда Думаю, что мы с этой задачей справимся и издадим уже к 9 мая 1991 года свою районную Книгу Памяти, в т. ч. и для каждого сельсовета или совхоза.
 Майор
 И. МАЦЕПУРО,
 районный военный комиссар.

В последнее воскресенье июля традиционно, вот уже третий год, проводится в районе праздник-фестиваль фольклора. Помню, первоначально это был смотр фольклорной песни. Но ведь фольклор — не только песня, это и сказка, и обряды, обычаи, изготовление утвари, домашних вещей — то есть народный быт в связке многих элементов. Именно такое расширенное толкование фольклора решено было положить в основу идеи нынешнего праздника его устроителем — отделом культуры райисполкома. И в газетной рекламе обещалась зрителям встреча с народным творчеством центральных усадеб совхозов района, то есть предполагалось представить не только песни, но и познакомить с сельскими умельцами — рукодельницами, резчиками по дереву, кулинерами и т. д. Исполнилась ли эта задумка? Я бы ответила: лишь наполовину. Был концерт фольклорных групп, была организована выставка предметов народного творчества, но зрители, жители села Травянского, к сожалению, не стали гостями этой выставки.

Не знаю, погода ли тому виной (праздник планировался на улице, благо, вокруг Дома культуры места предостаточно), но, на мой взгляд, не сложились вместе отдельные части мероприятия, не возникло у зрителей цельного впечатления о фестивале.

В фойе были развернуты три торговых прилавка, которые в программе щедро именовались ярмаркой. Что скрывать, эту часть праздника травянец особенно ждали. И надо поблагодарить руководство райпотребсоюза и работников Каменского райкоопса, сумевших при нынешнем дефиците организовать продажу промышленных и продовольственных товаров.

Одни стояли в торговой очереди, другие — вокруг стола, над которым плакатик «Необычный костюм». А необычность его состояла в том, что любой товар — и детские

книжки, и пластилины, игрушки и даже большой диск Добрыня — можно было получить... бесплатно, отдав одну или несколько загадок (в зависимости, наверное, от ценности вещи). Участвовали в игре в основном дети, но и взрослым было интересно. Даже автор этих строк, подсказав отгадку одной загадки, нечаянно стала обладательницей симпатичного Винни-Пуха.

И в это же время в спортивном зале развертывалась выставка изделий умельцев с центральных усадеб совхозов. Но зрители, «отоварившись», занимали места в

— в товарах, зрелищах. Но ведь в программе фестиваля было заложено их соучастие, содействие. К сожалению, образно говоря, песня не стала общей. Сказалась, видно, давнишняя привычка не высываться, боязнь оказаться смешным. Но больше здесь, представляется, недодумали устроители праздника. Они не приложили усилий, чтобы расшевелить публику, привлечь ее к активному участию в происходящем. Что наглядно проявилось, например, в определении «Балагура» и «Балагурихи». Зал участвовал в этом действии.

Неизвестно от чьего имени заведующий отделом культуры В. В. Бастрыков предложил присвоить звание А. М. Малых и М. К. Пономаревой — зрители не возражали. Конечно, сложнее было бы этот ритуал доверить публике. Да отчего же не доверили? Сработала инерция даже в мелочах решать за народ?

Не участвовали зрители и в определении лучшей усадьбы. Как я уже заметила выше, мало кто из них и видел эти выставки изделий сельских умельцев. А ведь посмотреть было что. Шесть сел показали кто на что горазд. Лучшими были названы Бродовская и Сипавская усадьбы. Бродовчане оформили свою выставку в виде деревенского двора, где и дом, и колодец-журавель, а у плетня соротятся петух с курицей. Сипавцы, проявив фантазию, «изобразили» полевой стан. А потому — и пологая палатка для отдыха, столы обеденные под березкой, в теньке — старинная люлька с ребенком-куклой. (ведь

раньше-то на сенокос всей семьей выезжали). Пришла пора обеда — и на столах появились калачи и пироги пышные, грибки соленые и квас ядреный.

Конечно, только малая часть изделий была показана на выставках, но и это убеждало, что не пропали ремесла в наших селах, есть талант, есть умение в руках. Длинный бы получился список мастеров и мастериц, поощренных на фестивале подарками. Приведу лишь несколько примеров. У бродовчан это искусные вышивки Таисьи Григорьевны Никифоровой, фигуры из

— отсутствовал своего рода зазывала, который бы помогал зрителям не пропустить наиболее интересные моменты праздника.

Не хочется заканчивать заметки на критической ноте. Да и неверно бы это было. Ведь при всех издержках организации районный праздник фольклора стал для многих приятным событием. А я отмечу три момента. Попадало выступление Сипавской фольклорной группы. Бабушки, как всегда, пели прекрасно, но не меньше удовольствия доставило младшее поколение группы — школьники. Отметила одну девочку — как потом выяснила, это была первоклассница Оля Веретенникова. Смотрела я на нее и думала: кто научил ее этой плавности рук, игривым поворотам плеч, задорности взгляда? Какая-то русскость, если можно употребить это слово, выделась во всех ее движениях.

Мне кажется, происходит сейчас своего рода и реабилитация частушки. Некогда относились к ней как к низкому песенному жанру. Но не может же песенное искусство обходиться только, допустим, ариями из опер. Всему свое место.

А что больше всего порадовало на празднике? Хлеб, испеченный травянскими женщинами. Высокий, мягкий, румяный, душистый. Сама с удовольствием угостилась и наутро в редакцию принесла — по кусочку каждому. Только в детстве, когда жили в деревне, мама пекла в печке такой вкусный хлеб. Совсем не хочу обидеть работников наших хлебозаводов. Испечь одну-две булки и тысячу — большая разница. Но и забывать рецепты наших бабушек не след. Тем более собираемся строить в районе малые пекарни — на несколько сел. Разве не пригодится хлебопекам опыт травянских кулинару?



Грузинская ССР. Производственное объединение «Кутаисский завод малогабаритных тракторов» выпускает мотоблоки «Супер-600» и «Супер-610», а также производит мини-трактор модификации «7018», мощность которого 14 лошадиных сил.

Сейчас на Кутаисском заводе освоен выпуск мини-трактора грузоподъемностью 0,2 тонны. Маневренный, удобная новая машина станет незаменимым помощником владельцев приусадебных участков, членов садово-огороднических кооперативов, арендаторов. Новинка снабжена сменными приспособлениями, позволяющими пахать, косить сено, обрабатывать садовые междурядья, виноградники, вести полив посевов.

В нынешнем году с конвейера сойдут 9 тысяч мотоблоков и тысяча новых мини-тракторов.

Фото Г. Герсамя и Э. Египова.

Редактор
 С. ТРОФИМОВ.

Не стала песня общей

ЗАМЕТКИ С РАЙОННОГО ПРАЗДНИКА НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Е. ЧУПИНА.

Справки ● Реклама ● Объявления ● Справки ● Реклама ● Объявления ● Справки

Куда пойти учиться!

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СПТУ-116 ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1990—1991 учебный год для АПК «УРАЛ» — на базе неполной средней школы.

Со сроком обучения 3 года: тракторист-машинист широкого профиля, водитель категории «В» и «С»; электросварщик.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование.

Со сроком обучения 2 года: тракторист-машинист широкого профиля; повар-кондитер.

Со сроком обучения 1 год: тракторист-машинист III класса, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и тракторов;

группа первичной обработки мяса (бойцы скота, обвальщики мяса) — преимущественно юноши, стипендия 70 рублей;

группа колбасного производства (формовщики колбасных изделий, жиловщики мяса, аппаратчики термической обработки колбасных изделий) — преимущественно девушки, стипендия 60 рублей.

Все учащиеся, обучающиеся без направлений, находятся на полном государственном обеспечении.

На базе средней школы. Со сроком обучения 1 год: секретарь-машинистка, инспектор отдела кадров.

Со сроком обучения 6 месяцев: водитель автомобиля категории «В» и «С». **ДЛЯ КАМЕНСК-УРАЛЬСКОГО ЛИТЕЙНОГО ЗАВОДА** — на базе неполной средней школы.

Со сроком обучения 3 года: **ЭЛЕКТРОСВАРЩИК, КОНТРОЛЕР СВАРОЧНЫХ РАБОТ; СТАНОЧНИК ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ.**

Учащиеся получают среднее образование, находятся на полном государственном обеспечении.

Со сроком обучения 1 год, возраст не менее 15 лет:

токарь-универсал; слесарь-инструментальщик; слесарь механосборочных работ.

На базе средней школы со сроком обучения 6 месяцев: электрогазосварщик, контролер сварочных работ;

станочник широкого профиля; слесарь-инструментальщик; слесарь механосборочных работ.

Учащиеся обеспечиваются стипендией 104 рубля в месяц.

Со сроком обучения 6 месяцев, образование 9—11 классов, возраст не менее 17,5 лет: прессовщик (преимущественно девушки); штамповщик (преимущественно девушки);

формовщик (преимущественно юноши).

После окончания училища гарантируется заработная плата 280—300 рублей в месяц.

Для поступления в училище необходимы следующие документы:

заявление на имя директора, характеристика, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, военный билет или приписка (приписное свидетельство), медицинская справка, 6 фотографий размером 3х4, направление совхозов или других предприятий.

Все нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Начало занятий с 1 сентября. Документы принимаются по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Механизаторов, 20. Телефоны: 2-65-85, 2-63-48.

Проезд автобусами №№ 4, 5, 9, 13, 14, остановка «10 км».

Приемная комиссия работает ежедневно

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1990-91 учебный год по следующим специальностям: на базе 8 классов:

трактористы-машинисты широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля категорий «В» и «С». Начало занятий с 1 сентября. Срок обучения 3 года;

трактористы-машинисты широкого профиля. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 6 месяцев. Возраст поступающих — 17 лет;

водитель автомобиля категории «В» и «С». Срок обучения 5 месяцев с правом работы на автомобиле КАМАЗ. Начало занятий с 1 сентября и по мере комплектования группы;

тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией газосварщика. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября;

оператор машинного доения. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября;

овощевод защищенного грунта. Сроки обучения 1 год и 2 года. Начало занятий с 1 сентября.

Для поступления необходимы следующие документы:

документ об образовании; справка с места жительства, о семейном положении; автобиография; свидетельство о рождении или паспорт; медицинская справка 10-Ю; характеристика; фотографии 6 штук, размером 3,5х4 см.

Поступившие в училище обеспечиваются бесплатным, трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, обмундированием, общежитием.

Адрес училища: Свердловская область, Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113. Телефон 61-3-40.

Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 133

приглашает выпускников школ для получения специальностей:

на базе 9 классов без получения среднего образования (учеба желающих в ШРМ); повар с умением работать на кассовых машинах (срок обучения 1 год 8,5 месяцев).

На базе 9 классов с получением среднего образования:

повар-кондитер (срок обучения 2 года 10 месяцев); контролер-кассир продовольственных товаров — 2 года 10 месяцев.

На базе 11 классов: продавец непродовольственных товаров

широкого профиля — 1 год 6 месяцев.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении (39 рублей — компенсация за питание, бесплатное обмундирование, спецодежду). За период практики выплачивается 50 процентов заработной платы, инородные обеспечиваются общежитием.

Условия приема общие для всех ПТУ. Приемная комиссия работает с 9 до 16 часов.

Адрес: г. Каменск-Уральский, ул. Строителей, 39.

Телефоны: 2-60-44, 2-60-45, 2-77-40. Проезд: до училища: троллейбус № 2, 4, 5; автобус № 9, 11, 18 остановка ул. Строителей.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 125

производит набор по следующим специальностям:

на базе 11 классов продавец продовольственных и непродовольственных товаров — срок обучения 10 месяцев;

кондитер — 8,5 месяцев; повар — 8,5 месяцев;

на базе 9 классов (срок обучения 1 год 8,5 месяцев): повар с умением работать на кассовом аппарате;

кондитер; продавец продовольственных товаров.

Учащимся выплачивается стипендия: на базе 9 классов — 45 рублей; на базе 11 классов — 30 рублей.

Учащиеся кулинарного цикла, имеющие «4» и «5», получают доплату в размере 15 рублей.

Иногородные принимаются с направлениями торгов. Иногородным выплачиваются квартирные в размере 10 рублей. Желающие получить среднее образование могут продолжить обучение в вечерней школе.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Карла Маркса, 59. Телефоны: 3-13-82, 3-42-00.

ИРБИТСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

проводит прием учащихся для обучения специальностям:

зоотехника, ветеринарного фельдшера, техника-электрика и зооветспециалиста — на очное обучение и на заочное — зоотехника.

В техникум принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте до 30 лет.

На все отделения учащиеся сдают вступительные экзамены:

по русскому языку (диктант), математике (устно) — на базе 8 классов;

по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно) — по специальностям «Зоотехника», «Ветеринария» и «Зооветеринария» — на базе 10 классов;

по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно) — по специальности «Техник-электрик» на базе 10 классов.

Вступительные экзамены с 15 июля, на заочном отделении дополнительно с 1 ноября по 20 декабря.

Наш адрес: 623812, Свердловская обл., Ирбитский район, пос. Зайково, совхоз-техникум, приемная комиссия.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.
Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должности, почтовый домашний адрес, дату письма.

Заказ 2948. Тираж 8071